



Лучшие в области

Не так-то просто было ответить на вопросы, которые задали во время финального конкурса профессионального мастерства учащимся СГПТУ № 38. Ребята сами отлично подготовились к турниру и предъявили высокие требования соперникам.

Прежде чем выйти в финал, ребятам предстояло продемонстрировать свое мастерство на отборочных конкурсах. Они завоевали первенство в соревнованиях с учащимися Белова, Березовска и Анжеро-Судженска.

Финальные соревнования, которые проходили на студии телевидения, были на редкость упорными. Высокой оценки жюри заслужила работа учащихся СГПТУ № 38 на шахтном комбайне, по монтажу электросхем. Ребята показали прочные знания теории, широкий кругозор. Отлично выступила агитбригада училища.

В результате учащиеся СГПТУ № 38 уверенно лидировали в финале. Они были признаны победителями областного конкурса.

С. БЕЛОВ.

Начали строить санаторий

В нескольких километрах от села Борисова есть живописный уголок. К девственной бересковой роще, которая расположена в пересеченной местности, примкнул сосновый бор. Но самое главное, недра этого участка богаты целебными водами. Вот здесь коллектив Ленинского СУ № 1 накануне Первомая и начал строительство санатория.

Правда, пока сюда механизаторы привели бульдозер с экскаватором, чтобы вырыть котлован для 60-квартирного дома, в котором будет жить обслуживающий персонал. Затем строители подведут высоковольтную линию, дорогу, и тогда начнется сооружение других хозяйственных бытовых объектов.

Заказчик — управление капитального строительства облисполкома — принимает определенные меры, чтобы выдать строителям проектно-сметную документацию на санаторные корпуса. По предварительным данным, на новую сибирскую лечебницу будет израсходовано семь миллионов рублей.

Г. ДМИТРИЕВ.

Отлично работают во втором году десятой пятилетки коллектива коммунистического труда цеха № 4 производственного швейного объединения «Одежда», возглавляемые Г. Ковалевой и В. Савосиной.

Эти два коллектива неоднократно завоевывали классные места в социалистическом соревновании среди бригад цеха.

Встав на ударную предмайскую вахту, бригады ежедневно перевыполняют сменное задание. К первомайскому празднику передовые коллективы изготавлили сверх плана десятки единиц школьной формы.

На снимке: отличное настроение у девчат: очередная смена закончилась трудовой победой.

Фото М. Никонова.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ РУБЕЖИ

РЕПОРТАЖ

В конце апреля в текстильном цехе камвольно-суконного комбината появилась «молния», поздравляющая бригаду Алексея Швецова и Ивана Крупченко с успехом. Эти коллективы, поддерживавшие почин бригады Г. М. Шумкина провести в апреле ленинский месячник-смотр за достижение наивысшей производительности труда, досрочно, выполнили свои социалистические обязательства.

Первой в канун дня рождения В. И. Ленина, 21 апреля, выдала последние метры ткани в счет обязательств бригада А. Швецова. С большим подъемом трудились ткачи в день коммунистического субботника. Накануне они пересмотрели свое обязательство и решили выдать в этот день 740 погонных метров ткани, а не 540, как намечали

— Успешно выполнить социалистические обязательства апреля — месячника ударного труда, — рассказывает А. Швецов, — помогла нам дружба, большое желание сдержать слово. Перешли мы и на повышенную зону обслуживания — вместо 16 стаканов обслуживаем 24.

— А впереди у нас новые рубежи, — продолжает Алексей. — Через полгода будем отмечать 60-

летие Великого Октября. Чтобы достойно встретить юбилей Родины, мы взяли обязательство выполнить план второго года пятилетки к 1 сентября. И свое слово, уверен, сдержим.

Высокопроизводительные ткачи в день коммунистического субботника. Накануне они пересмотрели свое обязательство и решили выдать в этот день 740 погонных метров ткани. За месяц более 15 тысяч погонных метров сурговых тканей, вместо 11840 метров по обязательствам.

Отличными показателями встретили Первомай ткачи. Они выработали за месяц более 15 тысяч погонных метров сурговых тканей, вместо 11840 метров по обязательствам.

Чтобы достойно встретить юбилей Родины, мы взяли обязательство выполнить план второго года пятилетки к 1 сентября. И свое слово, уверен, сдержим.

ПИШУТ ДЕТИ О МИРЕ

Юбилей Октября.

«У нас сейчас идут приготовления к 1 Мая, — пишут немецкие сверстники, — мы готовим стенные газеты, украшаем школу. Проводим базар солидарности по распространению книги... Мы уже собрали 5 миллионов марок в фонд мира за счет сдачи макулатуры и металлом... На демонстрацию мы выйдем вместе с нашими шефами — рабочими предприятиями...»

Пишут дети. Пишут о самом важном в их сегодняшней жизни: солидарности, мире, дружбе с рабочим коллективом. Теми же интересами живут и наши пионеры и сообща-

ют об этом своим друзьям.

Уже с прошлой осени они делятся друг с другом планами, как встретят юбилей Октября.

«В начале учебного года был дан старт эстафете «Красный Октябрь», — пишет пионервожатая из Оранienбурга. — Школа взяла обязательство добиться наилучших результатов в изучении русского языка, больше знать о пионерской организации имени Ленина...»

Оранienбург недалеко от Заксенхаузена, одно название которого сразу воскрешает в памяти годы минувшей войны, конмар фашистских концлагерей, чудовищного варварства гитлеровцев.

Но мы у себя в Ленинске знаем и о дру-

гих нарядах на демьянской насосно-фильтровальной станции горводопровода услышал такую «проработку»:

— Ты кого обманывать собрался? — строго сказали строители одного шофера за недовоз бетона. — Наш объект за номером один. Тебя ждут все, а ты...

Слушал я это и думал: как у строителей участка поднялась ответственность за объект. И «наш» стало звучать как «мой».

Я ежедневно находил конкретные подтверждения этому. Бригада Федора Федоровича Голодного (а сейчас она одна на новостройке) считается комплексной. На этом объекте она научилась выполнять все виды строительных работ, но кровлю зданий не делала. А это кропотливое и сложное дело. Так вот строители быстро освоили и его. И тут во многом помогло чувство ответственности за судьбу важной стройки, забота о ней. Смотришь, как опытный бригадир терпеливо, последовательно учит людей, как большинство кадровых рабочих, прежде чем начать новое дело, сами читают чертежи, а затем воплощают их в жизнь, и радуясь их отношению к труду.

Никому из рабочих участка не предлагали быть одновременно бетонщиком

ХОЗЯЕВА СТРОЙКИ

и плотником, арматурщиком и монтажником, электросварщиком и каменщиком... Но они сами ими стали. В стремлении овладеть как можно большим количеством смежных профессий есть зерно. Ведь умение выполнять несколько видов работ помогло ускорить дело, избегать простое. А у строителей стабильный, хороший заработок. Кажется, пустяк, когда, к примеру, электросварщик забудет собрать оставшиеся кусочки металла или не поставит на место кислородный баллон, но даже за это небольшое упущение, за беспорядок сами рабочие принципиально спрашивают друг с друга. И так происходит потому, что это — «наш» объект, «наши» материалы. Я уже не говорю о стопроцентной сохранности панелей, полном использовании цемента, бетона, битума, рулона, пиломатериалов...

Это — закон. Все материалы у нас хранят и используют по хозяйственным правилам. Самые рабочие строительства подготавливают на эту тему высокопарных разговоров, но делают на совесть. Красноречивы всего это подтверждают плоды труда. За четыре месяца на сооружении объекта освоено 260 тысяч рублей капиталовложений, более чем на 60 тысяч рублей сверх плана. И это достигнуто одной комплексной хозрасчетной бригадой. По выполнению плана освоения средств, производительности труда коллектива уже работает с опережением графика более чем на месяц.

Не случайно себестоимость строительных работ снижена почти на 50 тысяч рублей.

А взять качество. Все работы выполнены так, что бригаде нынче не сдено ни одного замечания на недоброкачественное исполнение. Со всей очевидностью и тут просматривается «наш» объект, который будет долго и надежно служить людям. Самые рабочие не ведут на эту тему высокопарных разговоров, но делают на совесть. Красноречивы всего это подтверждают плоды труда. За четыре месяца на сооружении объекта освоено 260 тысяч рублей капиталовложений, более чем на 60 тысяч рублей сверх плана. И это достигнуто одной комплексной хозрасчетной бригадой. По выполнению плана освоения средств, производительности труда коллектива уже работает с опережением графика более чем на месяц.

Разве это не горячее стремление подготовить юбилею страны новый трудовой подарок! Бригада обязалась выполнить план двух лет к 60-летию Великого Октября. Но я не сомневаюсь, что со своей задачей она справится досрочно.

Е. КАЗНАЧЕЕВ,
начальник участка № 3
Польсаевского СУ.

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

Берлин. Коллектив завода подъемных механизмов в Зуле передал 200-й скребковый конвейер Советскому Союзу, выполнив тем самым одно из обязательств социалистического соревнования в честь 1 Мая. За 20 лет, прошедших с начала производства здесь этих агрегатов, предприятие поставило СССР — своему крупнейшему заказчику — почти 50 процентов продукции.

Прага. Отчетно-выборная кампания развернулась в организациях Союза чехословацко-советской дружбы — самой массовой общественной организаций Чехословакии, объединяющей свыше 2,1 млн. членов. Сейчас проходят собрания первичных организаций, впереди — районные и областные конференции и съезд союза, который состоится в конце нынешнего года.

София. Пущен в эксплуатацию новый цех на одном из крупнейших предприятий болгарской легкой промышленности — Хасковском текстильном комбинате. Цех оборудован высокопроизводительной советской техникой. Ежегодно здесь будет выпускаться 8,5 миллиона метров тканей, которые будут поступать на внутренний рынок, а также экспортиться в Советский Союз, ГДР и ряд других стран.

(ТАСС)



На севере Монголии среди горных массивов развернулась огромная строительная площадка. Здесь совместными усилиями 20 тысяч монгольских и советских строителей ведется сооружение крупного горно-обогатительного и медно-молибденового комбината Эрдэнэт.

Одновременно со строительством промышленных объектов, которых здесь около двадцати пяти, возводятся жилые массивы нового города.

На снимках: новостройки Эрдэнэта.

Фото МОНЦАМЭ — ТАСС.

С ЗОЛОТЫМ ЮБИЛЕЕМ!

В нашей большой семье стало доброй традицией собираться на праздник 1 Мая всем вместе.

На этот раз мы съедемся к нашим дорогим родителям — Иосифу Павловичу и Анне Ивановне Колеватых — на двойной праздник. Они прожили большую совместную жизнь: 1 мая исполнилось ровно 50 лет, как папа и мама покинулись.

Мы благодарны своим родителям за то, что они сделали для нас. Они вырастили, выучили и дали нам путь в рабочую жизнь четырем детям. Да, все мы — рабочие и гордимся этим званием. И переняли мы эту гордость у нашего папы, который всю жизнь проработал горнорабочим в шахте. Трое детей пошли по его стопам — трудятся на предприятиях угольной промышленности Кузбаса.

с, старший внук, закончив школу, тоже работает на шахте имени Ярославского. Дед его здесь трудился 22 года, здесь стал коммунистом, отсюда пошел на пенсию.

За добросовестный и долголетний труд папа награжден правительственные наградами, многими грамотами, ценностями подарками. А мама наша всю свою ласку, все умение и внимание отдала тоже нелегкому и благородному делу — воспитанию детей. И самая высокая награда для нее — наша счастливая жизнь.

Наши папа и мама сегодня по-весеннему будут молоды, красивы. Мы от всей души желаем им огромного счастья и еще долгих лет жизни. Спасибо вам, дорогие, за все!

Нина, Михаил, Леонид, Юрий КОЛЕВАТЫХ.

Поэтическая рубрика

Тамара Страхова

Мыла женщина окна в доме —
Рассекала небо ладонью.
На две разные половники:
Эта — чистая, там —
пыльники.

Тихо женщина напевала —
В грусть лицо свое
одевала.

А по стеклам рука —
полукружьем,
Оттирала мутные лужи
И игривый весенний ветер,
Огрызала тополя ветви...
Чистой тряпкой —
туда-обратно —
И на солнце исчезли
пятна.
Мир ожил, просветленный
и радужный
И сказала женщина:
«Надо же...»

У родника — особый
вкус воды,
Наклонишься — и с
первыми глотками
В тебя вольется медленное
пламя.
Сосновками подтаявшей
звезды.
И леденит, и жжет, и не
понять,
Что, в самом деле,
здесь преобладает,
И тянешься, и тянешься
опять —
Так люди к жизни тянутся
с годами.

ГЕРОЙ БАЛЕТА — ВАЛЬС

Более тридцати лет назад на сцене музыкального театра им. К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко в Москве были впервые поставлены балет «Штраусиана» на музыку Иоганна Штрауса, «Штраусиана» положила начало целой серии театральных постановок на музыку великого «короля вальса».

Недавно состоялась премьера еще одного спектакля на музыку великого австрийского композитора — в Горьковском театре оперы и балета. Использованы все возможные формы вальса — от народных лендлеров до решенных симфонических «Сказок Венского леса».

„ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА“

Предваряя сценарий фильма небольшим вступлением, автор сценария Юлиан Семенов пишет, что все происходящее «соответствует правде и тем событиям, которые существовали в ФРГ осенью 1967 года».

Фильм рассказывает о раскрытии крупного заговора. Основные события развиваются в 1967 году. Однако история этого заговора началась гораздо раньше, еще в мае 1945 года, когда гитлеровские армии доживали свои последние часы.

Концерты крупного западногерманского концерта Ганса Фридриха Дорнброка ведут секретные переговоры с одним заинтересованным государством. Сын главы концерта — Ганс — внезапно прерывает переговоры и возвращается домой с намерением разоблачить сущность деятельности своего отца. На следующее утро его находят мертвым на квартире режиссера Люса. Исчезает молодой болгарский ученик Навел Кочев. Большой друг людей оказывается

втянутым в эту историю, расследование которой занимается прокурором Берг. Ему всячески мешают сторонники Дорнброка — старшего.

Картина «Жизнь и смерть Фердинанда Люса» рассказывает о сегодняшнем дне. Фильм охватывает большой временный период. В фильме около 200 больших и малых ролей. Привлекает внимание автора отыскать интригу. Но главным достоинством фильма является ощущение пульса сегодняшнего дня. А отсюда вполне закономерен жанр фильма — политический детектив.

В главных ролях актеры: Всеволод Сафонов, Донатас Банионис, Николай Гриценко, Эва Киви, Игорь Ледогоров и другие.

Следующий номер газеты выйдет 4 мая.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

родного фестиваля народного творчества. 17.15 «Тимур и его команда». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 18.20 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 18.45 «Быть братом». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.10 «Быть братом». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 21.20 «Мелодии экрана». 21.45 Телевизионный театр миниатюр «Тринацать стульев». 23.00 «Время». 23.40 Документальный фильм. 23.50 — 01.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. 2 и 3-яperi-

одиоды. Трансляция из Австрии.

ВТОРНИК, 3 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки «Сказка о мертвом царевне и семи богатырях». Мультфильм. 11.30 Концерт образцового женского хора «Айдас». 12.00 «Очевидное — невероятное». Москва («Орбита»). 16.30 «Стратегия качества». Документальный фильм. 17.20 «Школьный музей боевой славы». 17.50 «По родной стране». Армянская ССР. 18.20 «Образ

коммуниста в творчестве М. Шолохова». 19.00 «Наш сад». 19.30 «Творчество юных». 20.00 Новости. 20.15 «Соревнование, поиск, творчество». В передаче принимают участие первый секретарь Каракалпакского обкома КП Узбекистана К. Камалов, министр приборостроения, средств автоматизации в системе управления СССР К. Н. Руднев, Герой Социалистического Труда бригадир комплексной бригады СУ-6 треста «Мосстрой-1» Главмосстрой В. А. Затворницкий. 21.00 Играет отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. 21.30 Киноэпопея. «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 23.00 «Время». 23.40 — 01.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Передача из Австрии. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 Для малышей. «Гук-тук». 20.00 Майский экран. 20.30 Киножурнал. 20.40 «День за днем». 20.55 «Обновленная земля». Телесериал. 21.10 Спортивное обозрение. 21.30 — 22.05 Произведения советских композиторов. Погает заслуженный артист РСФСР солист Кемеровской филармонии Б. Мазун.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Человек природы



Берегите зеленого друга

По оврагам и в густой чаще угрюмого леса еще можно увидеть почерневшие бугорочки залежавшегося снега. Скоро и они исчезнут. А потом, напоенное влагой, буйно пойдет в рост разнотравье.

В зеленоватой глади венчих озер пригнувшись отражаются голые ветви деревьев. Утро. Первые лучи солнца осторожно коснулись вершин деревьев и яркими искрками засеребрились над водной гладью небольшого пруда. И все вокруг ожило. Вот в большой куче муравейника деловито засуетились его обитатели. Куда они спешат? Понаблюдаем. Понятно, они направляются к лесной красавице березе, которая одиноко стоит метрах в пяти от муравейника. На высоте примерно полметра от земли на поверхности ствола березы глубокий проруб, по всей видимости, удары наносились топором, и из образовавшейся «раны» ручейками бежал сок, растекался по всему могучему стволу.

Горько и обидно наблюдать такую картину. Вот, оказывается, куда так торопились муравьи-трудяги — лакомиться соком.

Да, настала пора, когда можно полакомиться вкусным березовым соком. Дерево щедро поделятся с человеком пей, наслаждайся. Но не причиняй дереву вреда. Когда белостольная береза набирает в себя живительную влагу для того, чтобы смогли запелестеть ее зеленые листочки, не губите ее, люди. Пусть не катится по ее стволу «слезы». В. КИРИЛЛОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

3 мая ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (10, 12.30, 15, 17.30, 20).

Зал кинозронки

ТАК НАЧИНАЛАСЬ ЛЕГЕНДА (11, 15, 2 и 3-го УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (11, 15).

Центральный ДК

ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ (15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «Сибирь»

МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ (10, 14), 3-го ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙЯН (12, 16, 18, 20, 22). ТРИ ДНЯ ВИКТОРА ЧЕРНЫШЕВА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (17, 19, 21). 3-го БОЛЬШИЕ ГОНКИ (17, 20).

Клуб ГРП

РОЗЫГРЫШ (18, 20), 3-го ТАНЦОВЩИЦА (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»

ТАНЦОВЩИЦА (17, 20), 3-го ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»

РУСАЛОЧКА (16, 18, 20), ОГОНЬ, ВОДЫ И МЕДНЫЕ ТРУБЫ (14).

Покупайте напиток «Любительский»

Для выработки напитка используется белковая основа — обезжиренное молоко, содержащее полноценные и наиболее важные для человека белки. Белки — основа жизни организма. Молочный белок содержит все жизненно необходимые для построения белковых тканей аминокислоты.

Регулярное употребление этого напитка отдаляет наступление старости.

Покупайте напиток «Любительский»!

Гормолзавод.

Вниманию абонентов квартирных телефонов!

С 1 июля 1977 года прием абонентской платы за квартирные телефоны будет производиться во всех кассах отделений связи только по абонентской книжке.

Для вноса платы абонент заполняет квитанцию типовой формы № 226 в двух экземплярах, из которых первый экземпляр остается в кассе как опроводительный документ в приеме денег.

Касса приема проставляет в квитанции принятую сумму, которая удостоверяется подписью принявшего деньги и календарным штемпелем.

Абоненты квартирных телефонов АТС-2 и АТС-5 должны получить абонентскую книжку в бухгалтерии узла связи (адрес: пр. Кирова, 30).

Узел связи.

Продается дом по ул. Бабушкина, 3 (район шахты «Комсомолец»).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300.

Заказ № 4546.